

# 同性戀解放運動

成功高中

118班

第三組

朱江鎧、吳宇凡

周恆毅、洪暄博



# 同性戀的迷思

說到同性戀，你也許會聯想到：

- 同性戀→愛滋病
- 同性戀→不正常
- 同性戀→濫交、濫情
- 同性戀→討厭異性



# 事實上...

## ■ 同性戀不等於AIDS。

根據衛生署的統計,在國內愛滋病的患者,異性戀者的比率是高於同性戀者的好幾倍,愛滋病的傳染是衛生問題,跟同性戀是不相關的!

## ■ 同性戀的行為不是不正常的。

根據心理學的定義,所謂的正常,是指大部分的人都是這樣的型態,但是這並不能用來代表所有的人,同、異性戀的問題並不能用正常不正常來區分,就好比人種的問題,我們是不能這樣來看的。

我喜歡...

異性

雙性

同性

## ■ **並非**同性戀者的感情生活都很亂。

這是每個人對於感情態度的問題,跟同、異性戀是不相關的。(會造成這樣的誤解,媒體的負面渲染、污名化要負一大半的責任。)

## ■ 同性戀**並非**就是會討厭異性。

並不是要討厭異性才可以喜歡同性的,事實上感情並不需要如此對立的,而且很多同性戀的好朋友都是異性。

# 彩虹旗

- 彩虹旗或許可以說是最容易認得的同志驕傲標誌，也是全世界最普遍使用的。
- 彩虹旗各顏色所代表的意義
- 紅代表生活
- 橙代表治療
- 黃代表陽光
- 綠代表自然
- 靛代表和諧
- 紫代表精神
- 最初設計的粉紅代表性，及組母綠代表藝術已被拿掉



# 石牆事件

1969年6月27日午夜,九名警察進入紐約市格林威治村一家名為[石牆]同性戀酒吧進行臨檢,像以往一樣逮捕了幾名未帶身分證明的男女同志,並驅離顧客。但這次同志們忍無可忍,起而反抗,持續對峙幾天,並引起多次示威抗議,因而廣為世人所知,史稱[石牆事件]。一年後,進一萬多名男女同志在紐約舉行大規模遊行,紀念石牆事件,並要求同性戀的法律地位與權利。如今,石牆事件被同志們視為同性戀平權運動的發源。

## 同志公民運動

### 宗旨：

同志也是全體公民的一員，理應享有與其他公民相同的權利，同志伴侶，也與異性戀伴侶一樣，應該受到保障。

### 同志驕傲日 [Gay Pride]:

1970年6月27日在紐約舉行的石牆週年紀念同志大遊行，將6月27日、28日兩天，定為 [同志驕傲日]。

# 台灣同志遊行

- 彩虹身影 向社會進行對話與交流  
當大家以嘉年華的歡愉氣氛，伸出友誼的雙手，期待與更多非同志市民朋友，進行對話與交流，莫不是希望透過多元的主體展現，消除社會長久以來對於LGBT同志社群的負面或刻板印象。
- LGBT:  
Lesbian女同志、Gay男同志、Bisexual雙性戀同志、Transgender跨性別同志)

- 從2003年第一屆台灣同志遊行舉辦以來，人數一年比一年增加，參與的LGBT同志社團，以及支持的友善人士、友善團體也不斷增加。同志的隊伍形成長長的彩虹人龍，女男同志、雙性戀同志、跨性別同志以各種自在的身姿、飛舞的美麗姿勢站出來，向全台灣社會宣告LGBT同志的多元主體。



# 分工表

- 查資料: 朱江鎧(02)、吳宇凡(04)、  
周恆毅(12)、洪暄博(15)
- 簡報製作: 朱江鎧(02)、洪暄博(15)
- 報告: 周恆毅(12)、吳宇凡(04)←主要  
朱江鎧(02)、洪暄博(15)←必要時補充